Problemă rezolvată cu metoda falsei ipoteze
    Problema 5, pagina 75, manualul pentru clasa a V-a, Editura Intuitext
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Suma a 6 numere naturale nenule diferite este 30.

Arata ca cel putin unul dintre numere este 1sau 4.
(Clasele Vi)
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Metoda 1 - profesor, Cosma Teodora
Raspuns

Fieatb+c+d+e+f=30,ab.c.d e foumere nemie, diferite.

Presupunem, prin falsa ipoteza c toate 6 mumerele sunt egale:

a=b=c=d=e=f =>6a=30 => a=306 => a=5

5+545+5+45+5=30,dar5=1+4=2+3

(1+4)+Q+3)+5+5+5+5=30 => 1+2+3+4+5+15=30 , asadar, cel putin unul dintre mumere este 1 sau 4.

S=1+2+43+4+5+6=6-7:2=21430; §'=2+3+4+5+6+7=27430: §"=3+4+5+6+7+8=33430:
30-21=

2+7=3+6=4+5

Putem face doar sumele:

S=1+42+43+4+4546=21: S=1+2+3+4+5+6=21
1+2+3+3=9 2+3+4=9

Se observa cé, cel putin unl dintre mumere este 1 sau 4.
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Metoda 2
4+8+9+1+2+6=30 pentru ca sunt nenule si diferite
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Metoda 3
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Presupunem ca cele 6 nr sunt diferite de 1si 4

Luam cele mai mici nr diferite intre ele si diferite de 1si 4
Suma = 2+3+5+6+7+8=31

dar noi avem suma nr 30, deci trebuie sa scadem 1

Din orice nr (in afara de 2 si 5), il scadem pe 1 obtinem un nr care mai
exista (8-1=7, mai exista; 7-1=

deci putem sa il scadem pe 1 doar din 2 si obtinem 1 sau din 5 si obtinem 4

presupunerea a fost falsa, deci exista 1 sau 4 printre cele 6 numere




